

2024年12月儿童服务站项目月报（灾后）

一、项目整体进展

（一）项目总体情况

2024年12月，甘肃省、青海省共有【16】个儿童服务站在运营，其中正常开站数量【16】个。本月灾后儿童服务站共计开展【260】场活动，超【5563】人次儿童受益，志愿者参与超过【143】人次，共发布【41】篇新媒体、地方媒体报道。

（二）项目优秀活动进展

1. 腾讯站点

活动一：冬日里的温暖传递

1.活动类型：【常规活动】

2.执行机构：临夏虹桥社会工作服务中心

3.站点编号及名称：腾讯001 四堡子儿童服务站

12月7日，在这个寒冷的季节，服务站为孩子们送上了温暖的围巾和手套，希望它们能像一轮轮小太阳，为孩子们驱散冬日的寒冷，带来整季的温暖。这不仅仅是一次物质的馈赠，更是一份深情的关怀。每一条围巾，每一双手套，都承载着社会各界对孩子们的关心与期望。当孩子们戴上这些温暖的礼物时，他们的脸上露出了纯真的笑容，那是这份爱意的最好回应。除了物质的温暖，四堡子儿童服务站还请刘老师为孩子们提供心理疏导。刘老师用她温柔的话语，为孩子们筑起了一道心灵的屏障，帮助他们树立信念，增强自信。在刘老师的引导下，孩子们学会了如何面对困难，如何保持乐观的心态。我们相信，通过这些活动，孩子们不仅能够度过一个温暖的冬天，更能在未来的日子里，以更加坚定的步伐，走向属于他们的美好未来。



2. 支付宝站点

活动一：“快乐投投乐·抢凳大冒险”活动

1.活动类型：【特色活动】

2.执行机构：西宁市城北区情暖社会工作服务中心

3.站点编号及名称：支付宝公益 005 站点塔沙坡村儿童服务站

12月22日，为了丰富儿童的课余生活，增强他们的团队协作能力、反应能力和竞争意识，中心组织了“快乐投投乐·抢凳大冒险”活动。通过此次活动，我们旨在让孩子们在游戏中学习，在学习中成长，也为他们提供一个展示自我、增进友谊的平台。孩子们两两一组进行比赛，首抱着球从地上的呼啦圈里走过去，将球投入轮胎里，最后进行板凳争夺赛。优胜者获得奖励。本次活动锻炼了孩子们的反应速度和灵活应变能力，也增强了他们的竞争意识。



3.平安公益站点

活动一：功夫扇韵满服务站 师生共舞乐无边

1.活动类型：【主题活动】

2.执行机构：临夏林益社会工作服务中心

3.站点编号及名称：平安公益 001 寨子沟村儿童服务站

太极扇是一项集体育、音乐、舞蹈等于一体的体育艺术形式，是更适合孩子们的健身运动。为了培养孩子对体育艺术的兴趣爱好、提高孩子的参与度，弘扬中国传统文化，倡导科学健身方法，寨子沟村儿童服务站开展“功夫扇韵满服务站，师生共舞乐无边”活动。老师与孩子们一同沉浸在传统武术与舞蹈艺术交融的美妙世界里。

活动伊始，老师将功夫扇一一分发到孩子们手中。精致的扇子瞬间点燃了孩子们的热情。老师先站在孩子们中间，绘声绘色地讲述功夫扇背后深厚的文化底蕴，从古老的武术传承到扇子在历史长河中的独特意义，孩子们的眼睛里仿佛有小星星在闪烁，满是对即将学习的功夫扇的期待与憧憬，活动共有12人参加。

老师温柔且耐心地分解动作，从最基础的站立姿势、脚步移动，到扇子的握持方法、挥舞力度与角度，一步一步细致地教给孩子们。随着练习的深入，在悠扬的传统音乐声中，老师带领孩

孩子们进行完整的功夫扇表演练习。孩子们的动作已经有模有样，他们跟随着老师的节奏，整齐划一地舞动着手中的扇子。老师的扇子像是指挥棒，引领着孩子们的动作如波浪般起伏。师生们的脸上都洋溢着灿烂的笑容，那笑容里有付出后的收获，有团队协作的快乐，更有对传统文化魅力的陶醉。

此次活动的开展，不仅让孩子们在强身健体的同时领略到中华传统文化的独特魅力，更让老师与孩子们在共舞中收获了珍贵的情谊与无尽的欢乐回忆。孩子们也体会到了坚持不懈、自强不息的运动精神，还感受到了其中的文化魅力，在潜移默化中建立文化自信，把中国功夫扇铭记于心，振兴中华。以活动为契机，希望孩子以后也能继续保持团结协作精神，提高自身素质，展现新时代少年的动人风采。



4.21 世纪幼儿园站点

活动一：积木奇遇圣诞魔法树

1.活动类型：【特色活动】

2.执行机构：循化县益众公益服务中心

3.站点编号及名称：二十一世纪幼儿园 NO.001 上白庄村儿童服务站

12月14日，由上白庄村儿童服务站主办的“积木奇遇圣诞魔法树”活动正式在上白庄村举行，“积木奇遇圣诞魔法树”活动是由循化县益众公益服务中心和上白庄村儿童服务站共同发起。

积木活动通常是为幼儿或儿童设计的一种创造性游戏或教育活动。老师将积木分发到每个小组或个人手中，确保每个人都有机会参与到拼搭过程中。儿童开始动手拼搭圣诞树，可以根据自己的想象和创意进行设计和构造。老师巡回指导，帮助解决儿童在拼搭过程中遇到的问题，同时鼓励参与者发挥想象力，创造独特的圣诞树造型。此外，老师还引导参与者讨论并分享自己的装饰理念和创意，促进彼此之间的交流和学习。

通过圣诞树主题拼搭活动，儿童可以充分发挥自己的想象力和创造力，设计出独一无二的圣诞树造型。在拼搭和装饰圣诞树的过程中，儿童需要关注色彩搭配、造型设计等美学元素，从而

培养了他们的审美能力和艺术鉴赏力。



哔哩哔哩站点

活动一：同聚欢歌 童绘感恩

1.活动类型：【主题活动】

2.执行机构：临夏益民社会工作服务中心

3.站点编号及名称：哔哩哔哩 002 周家村儿童服务站

12月22日，周家村儿童服务站张灯结彩，热闹非凡，一场温馨欢快的联欢会在这里盛大举行。孩子们齐聚一堂，共同享受这欢乐的时光。联欢会在轻松愉悦的氛围中开场，志愿者准备了丰富的美食，孩子们品尝着美味的点心，脸上洋溢着幸福的笑容。在享受美食过后，孩子们纷纷献上精彩的表演。歌声悠扬动听，他们用清脆的嗓音唱出了心中的喜悦与感激；绘画环节中，孩子们专注地拿起画笔，在画纸上勾勒出自己心中美好的世界，用绚丽的色彩表达对壹基金的感谢以及对未来的憧憬，每一幅画作都饱含着孩子们真挚的情感。活动现场，志愿者与孩子们积极互动，欢声笑语此起彼伏。孩子们不仅玩得开心，更在活动中学会了感恩与珍惜。他们深知壹基金在过去一年里通过服务站为他们提供了诸多支持，不仅包括学习用品、体育器材，还有各类兴趣活动，都让他们的生活变得更加丰富多彩。



6.大额捐赠人站点

活动一：【动物联欢会】

1.活动类型：【特色活动】

2.执行机构：青海久悦慈善协会

3.站点编号及名称：NO.0001 站点河沿村儿童服务站

久悦河沿村儿童服务站开展了手偶剧活动。活动开始，志愿者播放绘本故事视频动画《动物联欢会》，吸引孩子们的注意力，激发他们的兴趣。随后工作人员发放手偶，让孩子们亲身体验手偶表演的乐趣。孩子们拿到手偶时，脸上洋溢着新奇与兴奋的光芒，小心翼翼地摆弄着，尝试让手偶做出各种动作，嘴里不时发出欢快的笑声。他们迫不及待地和小伙伴分享，交流着心中的小故事，小手灵活操控，让手偶仿佛有了生命，尽情演绎着奇妙世界。孩子们毫无拘束地畅所欲言，发挥着天马行空的想象力，每一个表情、动作都透露着内心的喜悦，活动场地充满了欢快的笑声和童真的话语。手偶剧作为我国优秀传统文化的一部分，具有独特的民族风格和浓郁的生活气息，深受孩子们的喜爱。此次活动不仅锻炼了孩子们的手指灵活度，更激发了他们的想象力和表达能力，让孩子们在快乐中感受到传统文化的魅力。

文化传承，重在启蒙。久悦河沿村儿童服务站将继续秉持初心，积极探索更多富有创意和教育意义的文化活动形式，努力为孩子们营造一个充满文化底蕴与欢乐氛围的成长环境，让传统文化的火种在孩子们的心中持续燃烧，绽放出更加绚烂的光彩，照亮他们成长的道路，为民族文化的传承与发展贡献一份坚实的力量。

